

二〇二〇年冬季訓練下半年結晶讀經信息

約伯記箴言傳道書（九）

用禱告的靈讀箴言，使之對我們成為金塊和珠寶，加強我們追求基督的生活，以完成神的經綸

箴言是智慧人之言語的彙集（一1~7），強調人藉著接觸神，從神所得的智慧，並且教導人如何行事為人，在為人生活中建立他們的性格（加五22~26）。因為著箴言主要是由律法時代兩位猶大王（所羅門和希西家）所收集，所以箴言這卷書可視為律法的輔助。箴言指導人如何照著神的屬性，就是照著神的所是，行事為人並建立自己。

箴言獨有的特點，是向我們陳明古時許多智慧人智慧的話，所有讀這卷書的人一致認為這些話是好的；但箴言之於我們是如何，乃在於我們是那一種人，以及我們以何種方式接受箴言。我們若是一個講求倫理道德的人，有剛強的心思，並且渴慕像一個真正有道德的人那樣完全，這卷書的確會幫助我們在追求完全的事上成功；然而，這卷書並不能幫助我們成為一個照著神那住在我們裏面的靈而活在靈中的人（羅八4~6）。我們來到箴言這卷書跟前，需要在我們的靈裏禱告，將自己從心思轉向靈（弗六18）；我們若這樣來到箴言跟前，就會憑著新人來摸主的話，我們過生活就不是憑著我們天然的人、我們的舊人、和我們的己，乃是憑著那活在我們靈裏，作我們生命和人位的主耶穌（提後四22，約六57）。

照著神的經綸，箴言的原則如金塊，細則如珠寶，這些都不是為著建立我們的舊人；反之，這些乃是叫我們建立我們的新人，加強我們追求基督的生活，以產生並建造基督的身體，終極完成那作神心頭願望和終極目標的新耶路撒冷。我們需要以禱告的靈接受神那活而有功效的話，使我們得以建立我們的新人，並使我們得以

辨明我們的靈與魂（來四12）。仇敵的計謀總是要使我們的靈與我們的魂攙雜在一起。除去這攙雜的路是藉著聖靈的啟示。啟示就是神開我們的眼睛，叫我們認識我們的主意，認識我們裏面最深處的思念，像祂認識我們一樣。神只要將我們的思念顯露，將我們心中的主意給我們看一下，我們的靈與魂就分開了。在神話語的光中所看見的，也就在光中殺死了；光殺死，乃是基督徒經歷中最大的事；靈與魂的分開乃是靠著光照。

以弗所書四章二十二至二十四節清楚的告訴我們，在基督裏的信徒有兩個人—舊人和新人。舊人藉著我們天然的出生，乃是屬亞當的，新人藉著新生、重生，乃是屬基督的。我們應當過脫去舊人，穿上新人的生活。照著神的經綸，箴言不該用來培養並建立我們的舊人，乃該培養並建立我們重生的新人。為要照著神的經綸而進入箴言這卷書的內在意義，我們應當成為照著新造而活的人（加六15）。當我們操練我們的靈，在神寫成的話中（約十35）接觸基督這神活的話（五39~40），祂就成為神應用的話，對我們就是那靈（弗六17~18）。這樣，凡我們所讀聖經中的話就會對我們成為靈和生命，而使我們得復興（約六63）。我們需要在禱告的靈和氣氛中接受聖經，藉此將聖經從一本表面上教導我們培養己並建立天然人的書，轉為滿了光、生命、靈、和屬靈滋養的書。這要拆毀我們的己，破碎我們天然的人，並以三一神終極完成的靈供應我們。

我們必須是這樣的人：愛主並追求基督，而非追求自我完全（參腓三3~14），並且愛整本聖經中主的話語，用禱告的靈來讀經，不是要得著字句道理，乃是要尋求生命的靈與生命的話。我們來讀箴言不該是要得任何幫助以自我修養，乃是要滋養我們的靈，好使我們過一種在神聖美德上，就是在神聖屬性的彰顯上是完全的基督徒生活（太五5~9）。（劉偉倫）

報·告·事·項

- ◆ 請聖徒們為萬人祈求、禱告、代求並感謝。求主管制疫情，保守並醫治，使福音廣傳，人人得著救恩。

海外開展系列報導（十二）－尼泊爾

荆棘焚燒，基督擴展

——〇一二年至二〇一四年期間，我因著在台北三會所——訓練中心服事，所以有機會跟著學員到日本及泰國開展，經歷了——不是我能作什麼，而是基督在尋求擴展；祂需要無用的荆棘，使祂能在其上焚燒。於是興起了海外開展負擔，之後就與姊妹帶著三歲跟一歲的孩子，於二〇一四年七月到了印度的新德里。前半年的時間都在適應印度的環境，語言、文化、氣候、飲食、召會生活，每一項都是大挑戰，也因水土不服而多次生病。期間更因語言的限制，多次興起想要回台灣的念頭。但是感謝主，藉著祂的恩典，與許多台灣及印度聖徒的扶持，使我們一家能漸漸盡上功用。



▲聖徒們至新人家看望

二〇一五年七月我從台灣再回到印度後，在踏往印度最南端參加印度同工訓練的路途中，心裏想著這一年要開始好好服事德里的大專校園。然而一到訓練的會所，弟兄就交通要我們家搬到尼泊爾，顧到當地的情形。原來該年四月及五月，尼泊爾經歷了兩次大地震，建築物滿目瘡痍，許多人流離失所，住在臨時搭建的帳篷裏。但人心也因此敞開，正是傳福音的好時機。於是我與兩位印度弟兄，在兩天後就踏上尼泊爾這塊美地。

尼泊爾曾以印度教為國教，大部分人信奉印度教（百分之八十一）或是佛教（百分之九）。因著地處內陸，百分之七十是高山丘陵，但卻缺乏礦產，而經濟及技術又掌握在印度的手中。加上幾年前才結束為時十幾年的內戰跟革命，所以人民普遍非常貧窮。而在一九九五年時，有位韓國弟兄前後在尼泊爾待了一年多，在首都加德滿都傳福音並顧到許多年輕的聖徒。該弟兄返國後，一直對尼泊爾有負擔，終於在二〇〇三年舉家搬到尼泊爾，於二〇〇四年開始了加德滿都召會的見證，兩年後又興起了一處在山上的召會，也於十年間成全了一些尼泊爾當地的聖徒。

二〇一五年七月中，我與印度弟兄抵達尼泊爾後，在



▲二〇一五年聖徒們參加全國特會

當地弟兄的陪同下，三週內豫備好訓練中心及所需的設備，於八月中我們家與印度全時間訓練的第二年學員，陸續抵達尼泊爾。在尼泊爾的頭一年，我們都經歷了林後四章十六節所說，『所以我們不喪膽，反而我們外面的人雖然在毀壞，我們裏面的人卻日日在更新』。

二〇一五年九月新憲法通過，確立尼泊爾是宗教自由的國家，使得傳福音不受攔阻。但也因政治與種族的問題，與印度的邊境關閉了八至九個月，物資十分缺乏。當時缺水、電、瓦斯、汽油、食物。首都的路上只有極少的車子在跑，一天停電十四個小時，一週只有半個水桶的水可以洗澡，也需買木柴來燒飯。雖然外面環境極受限制，但福音的大能卻更得勝。這一年有從印度、台灣、韓國、日本、香港來的聖徒們一同配搭開展，一整年帶了超過一百五十位尼泊爾人受浸得救。當時我們天天在路上邀請人回住處陪談，青年人都非常敞開，許多人不只願意開口禱告，更願意受浸得救。有一日從早到晚，就受浸了十二位。



▲聖徒們訪問波卡拉

記得九月初某日上午一位青年人受邀而來，在陪談中他突然說要舉報我們，並帶人來把我們趕走，當時新憲法尚未通過，不可自由傳福音。一小時後他果然帶了四、五位青年人來，我們擔心之餘還是憑信分享。經過半小時的交談，每個人都願意呼求主名並禱告，也愉快的享受愛筵，之後他們常來，有幾位更是受浸得救了。

福音本是神的大能，要救一切信的人（羅一16）。我們經歷『在人這是不能的，在神凡事都能。』（太十九26）。感謝主的憐憫，使我們這些無用的荆棘，能成為祂的憑藉，把福音傳到地極。（林家揚）

四十三會所增排增區分享

帶人開家，分排主日

四十三會所率先操練照著文山二、三大區弟兄們的帶領，各小區積極跟上『二帶二開、分排主日』的實行：每位聖徒帶兩個人得救，帶兩位聖徒參加禱告聚會，開一個新的家，開一個新的福音排。

當我們簡單投入這道流中，主的祝福就大大傾倒下來。本會所在去年新增了八個小區，人數成長率近百分之三十，是繼二〇〇四年，十三會所增出六個會所後，未曾達到的繁增盛況。每個達到增區目標的小區都作同樣的見證：分排主日是我們成功的關鍵祕訣！

去年暑假，大專區因著展望交通的傳輸，學生們對福音及增區滿有負擔，八月時正式增出四個排的架構，並於每週主日分四個地點實行主日聚會。其中的大專三排以姊妹為主，當時人數只有七位，更憑信宣告要在年底增出新的大專區。我們能見證神的公義與信實，當祭司把腳掌踏在約但河裏，河水便分開立起成壘，以色列國民盡都過河。當我們向著神認真奉獻時，主就作新事，當月就有一位弟兄得救，並且一連結了好幾個果子。



▲聖徒們齊心得人開家增排增區

八月二十三日首次分排主日，現場十一人與會，之後人數持續增加。原定增區日期為十二月十三日，因著人數週週達標，因此提前在十一月十五日，率先取得新的『大專一區』番號！當天主日人數十五位。增區後人人更是週週儆醒豫備，不因鬆懈而攔阻神的祝福，去年的最後一個主日，小區的人數為二十位，真正增區完成。

今年起，大專一區的基數為十五位，弟兄們明確的帶領：『擴大擴大再擴大，成全成全再成全』。現在小區的架構為兩個排，五個組，人人都願投入這道聖靈的水流，將福音傳遍全地。今年三月，大專一區會繼續實行分排主日，以增區為導向，期盼在今年底，與社區聖徒們同心合意開展出九十八會所。願主激勵我們，賜我們剛強的心志，緊緊跟隨，阿利路亞。（劉錫恩）

四十五會所青職交通

扎根於神，奔跑賽程

四十五會所青職聖徒們彼此相約，於每週六早晨七時十五分，到美堤河濱公園『操練靈』。這行動緣起於二〇一九年的青職特會中，我們看見文山大區弟兄姊妹們展覽唱詩歌，聲音宏亮，士氣如同基督精兵般的威武，榮耀。使我們大受感動，於是在小排中邀約弟兄姊妹們互作同伴，一同有分週六操練靈。

還記得去年三月二十八日，第一次操練靈的當天，不僅刮狂風還下大雨，那時真想打退堂鼓。但當我們一開口操練靈，從火箭式、呼吸式到情愛式的呼求，越呼求、重擔就卸下；越呼求，心思就越歸回安息。

因著大雨打在雨棚上的聲音非常大，為著讓弟兄姊妹們聽到彼此的聲音，大家真是用盡全力呼求、呼喊！沒想到，主使用這大雨讓我們衝破一切的限制，呼喊中，一股靈裏來的甜美豐滿，充滿了我們。

感謝主的憐憫使我們不受打岔，週週持續操練至今將近一年。每週藉著呼求主名，我們享受聖靈的澆灌，呼求中，常常喜樂的眼淚就不自覺的流下來。讓



▲聖徒們週六早晨到戶外操練靈

我們原本被工作霸佔、被環境捆綁下沉的靈，再次被主甦醒、被主滋養、被主得著。

操練靈不是一個運動，乃該成為我們的生活。我們的屬靈生命常會因各面的環境與難處，時有軟弱，忽冷忽熱，『靈』還真的不太靈。雖然清早六時起床真是命要的累，但不爬起來，整週魂不破碎，靈不出來會更要命。因著分別出每週六早晨操練靈，接受那靈作全人的供應，使我們脫去一切屬地的憂慮與轄制。

越來越多的弟兄姊妹陸續受吸引投身流中，因著操練靈的生活，我們在配搭服事中讓靈領導，充滿喜樂的盡功用。青職聖徒們願再更新奉獻，於早晨接受神來浸透我們，扎根於活水的泉源，全人跟隨主，一同竭力奔跑屬天的賽程！（蔡黃薇錚、陳張家萌）



屬·靈·書·報·導·讀 (604)

約翰十二章裏的表號

李常受文集一九八二年第二冊

書號：傳 5182-2A

本段係李常受弟兄於一九八二年十月三十一日至一九八三年六月十五日，在美國加州安那翰與杭庭頓灘市，德州歐文，以及德國斯圖嘎與圖賓根所釋放的信息集成。

信息內容

第三十一章至第三十二章說到『約翰十二章裏的表號』（一）、（二）』。

真理要點

一、約翰十二章的第一個表號，是伯大尼之家的表號（1~3），這家是召會生活的縮影。伯大尼的意思是困苦之家，但在那裏能與主一同坐席。二節我們看見拉撒路與主耶穌一同坐席，而馬大伺候。在三節裏，馬利亞作了一件事，來表達她對主的愛。但這裏要緊的點是，伯大尼之家裏的享受，乃是前面九件事例的結果；在約翰十一章裏，拉撒路的事例乃是復活，因此主藉著復活的生命，在伯大尼得著一個家，可以讓祂坐席，讓祂得著安息和滿足。在伯大尼之家，主這位成肉體的神，和門徒能穀一同享受平安祭。

二、約翰福音十二章的第二個表號，是復活之拉撒路的表號（1~2，9~11）。九節說，那些人來『也是要看祂從死人中所復活的拉撒路』。事實上，拉撒路沒有作甚麼；他不過是復活生命的見證。馬大伺候，馬利亞表達她對主的愛；然而，拉撒路不過是與主耶穌一同坐席。拉撒路成了復活生命的見證，吸引了別人。

三、二十四至三十四節有基督包羅萬有之死的表號。（一）為著釋放神聖的生命；一粒麥子怎樣落在地裏把生命釋放出來，基督也照樣藉著死把生命釋放出來。（二）為著榮耀父神；主耶穌在二十八節禱告說，『父阿，願你榮耀你的名。』（三）為著審判世界；三十一節主宣告說，『現在這世界受審判。』（四）為著趕出撒但；在三十一節下半主耶穌說，『這世界的王要被趕出去。』（五）為著吸引萬人歸向基督；在三十二節主耶穌說，『我若從地上被舉起

來，就要吸引萬人來歸我』。

生命經歷

一、十二章有約翰福音前半包含三至十一章陳明九件事例的結語：頭一件是重生的事例，末了一件是復活的事例。約翰福音所有的事例，都把我們導向一個新造。人類墮落之後，就成了舊造。無論是善、是惡，只要我們是舊造，就需要基督來重生，並使我們復活。我們需要新生命，需要成為一個新造。我們要成為嶄新的，就需要重生，並且從老舊的生命裏完全復活過來。此外，我們還要看見，在這些事例中有舊約祭物的應驗。

二、在十二章這裏，我們看見基督作祭物，結果就有伯大尼筵宴之家。這家是由蒙了重生、從罪中得釋放、瞎眼得醫治、從死裏復活的人所組成的。在那裏門徒能穀與這位成為肉體的神一同坐席。在伯大尼的家裏，有召會生活的小影。在這小影裏，我們看見三件事：服事、愛、見證。具有這些方面的召會生活小影，乃是主作贖罪祭、贖愆祭、燔祭、素祭的結果。因著主是這一切祭物的實際，十二章裏就有主作平安祭。因此，讓我們享受祂這合格的一位，以及滿足神和我們的一位！

三、在伯大尼召會生活的小影非常美好，但那個召會生活太小、太有限了。因此，需要基督藉著死而復活來得著繁增。主耶穌說，祂要成為一粒麥子，落在地裏死了，然後結出許多子粒來，原因就在這裏。主曉得藉著祂的死要完成許多事。然而，大多數的人以為死不能完成甚麼，因為他們認為死是結束，是了結。但對主耶穌而言，死並不是結束。反之，祂經過死，就完成了許多事，來成就神的定旨。因此，主耶穌在十二章不願被高舉；那不是得高舉的時候，乃是祂成為一粒麥子種在地裏，好藉著死而復活來產生繁增。

問題研討

- 一、請簡述伯大尼之家的表號及其屬靈意義。
- 二、試述基督包羅萬有之死的五個意義為何？
- 三、為何在記載到拉撒路復活的事例之後，約翰需要說到基督作為一粒麥子死了？（戴建成）

下期預告：

3月21日

《李常受文集》一九八二年第二冊第四段第33-34章

3月28日

《李常受文集》一九八二年第二冊第四段第35-54章